



30°C  
17°C



羊城晚报微信公众号 羊城晚报微博



第二届中国国际进口博览会

详见 A2

今天消息

第二届中国国际进口博览会上午在上海开幕

## 习近平出席开幕式并发表主旨演讲

羊城晚报讯 记者何晶、林曦报道：今天上午，第二届中国国际进口博览会在上海开幕，国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。

习近平和彭丽媛设宴欢迎出席第二届进博会的各国贵宾

## 迎的是五洲客 计的是天下利



11月4日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在上海和平饭店举行宴会，欢迎出席第二届中国国际进口博览会的各国贵宾。宴会前，习近平和彭丽媛同法国总统马克龙夫妇、牙买加总理霍尔尼斯夫妇、希腊总理米佐塔基斯夫妇、塞尔维亚总理布尔纳比奇等外方贵宾合影留念 新华社发

参展嘉宾热议进博会，不约而同地表示看重广东市场

## 希望借粤港澳大湾区谋求新发展

羊城晚报讯 记者何晶、林曦报道：今天上午，第二届中国国际进口博览会暨虹桥经济论坛开幕式在上海国家会展中心举办。在正式开幕前，羊城晚报记者现场采访了多位受邀嘉宾，他们不约而同地表示，进博会给外国企业提供了进入中国最大的窗口，而广东是中国最重要的市场之一。

### 为消费者引进软件服务

松下电器集团今年是第二次参加进博会，该集团中国东北亚公司总裁本间哲朗告诉羊城晚报记

者，“广东是我们的四大生产基地之一，在广东我们有8家智能公司，除了和政府合资的企业，还有3家独资公司也设在广东，目前还准备扩大广东工厂的生产规模”。本间哲朗说，松下正在针对粤港澳大湾区制定新的企业发展方案，“有机会的话，希望计划建设新工厂。”

今年第二届进博会，松下电器带来了透明电视机，还有百姓关注的健康养老服务。“过去20年，松下在日本展开养老服务，有硬件和软件的经验，这次进博会

主要为中国消费者引进软件服务。”本间哲朗还透露，松下今年9月已签订了来参加明年第三届进博会的意向文件。

### 结识更多潜在客户

“进博会集中将所有产品展示给观众，让我们结识了更多潜在客户。”卡尔蔡司(上海)管理有限公司首席运营官谢磊说，蔡司在首届进博会达成了4亿人民币的交易意向，最后成功交易金额达两亿多，“成交量占意向的一半以上，成绩非常喜人。今年进博会

还开放了专业观众参展，期待会有更好的成绩。”谢磊说，蔡司非常看重广东市场，“广东是我们最重要的前沿阵地，我们的试光行业总部设在广州，中山眼科医院是最大的合作伙伴。蔡司有很多进口设备，我们也希望借助粤港澳大湾区的贸易便利，给企业带来更大的发展。”

### 进军中国市场的起点

来自以色列的企业Watergen将第二届进博会作为该公司进军中国市场的起点。Watergen中国

区首席代表Ivan Melnikov对羊城晚报记者介绍，该公司是空气制水业全球公认的第一名，每年都会参加全球各大重要展会，今年是首次参加进博会。“中国消费市场的购买力在全球数一数二，进博会是外国企业进入中国的大窗口，能够给企业带来更好的发展前景。这次参加进博会，我们希望给中国消费者带来健康便宜又具有矿泉水品质的饮用水。”Ivan Melnikov说，他们计划今年年底在中国上海建设大工厂，“进博会是我们企业落地中国的开始”。

全省学习贯彻党的十九届四中全会精神干部大会在广州召开

## 认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和十九届四中全会决策部署 广东要勇于实践走在前列

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

详见 A4

广交会出口成交逾2000亿

“一带一路”市场向好

今天消息

广州文交会盛大启动

17个重点项目签约；广州文化企业50强名单发布

## 习近平会见林郑月娥

据新华社电 11月4日晚，国家主席习近平在上海会见了出席第二届中国国际进口博览会的香港特别行政区行政长官林郑月娥。

在听取了林郑月娥关于香港近期局势的汇报之后，习近平表示，香港“修例风波”已持续了5个月，你带领特区政府恪尽职守，努力稳控局面、改善社会气氛，做了大量艰辛的工作。中央对你

团队的工作是充分肯定的，止暴制乱、恢复秩序仍然是香港当前最重要的任务。依法制止和惩治暴力活动就是维护香港广大民众的福祉，要坚定不移。同时，要做好与社会各界对话和改善民生等工作。希望香港社会各界人士全面准确贯彻“一国两制”方针和基本法，齐心协力，共同维护香港的繁荣稳定。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、赵克志等参加了会见。



## 即便被刻意抹黑 香港警察也不退缩

被网友称为“唐僧阿Sir”的林景升称，希望社会各界能放弃对立、恢复理性沟通

详见 A3

广东8部门联合发布24条特殊教育行动计划

## 部分地区残疾学生或享15年免费教育

详见 A5



一纸征集令，撩动几多逸兴，原来万千诗家在坊间！原来“诗与远方”就在广州街巷！

## 掀起一场诗词派对 发现一座诗意羊城

详见 A6

允许乘客飞行时进入驾驶舱

## 桂航当事机长被罚终身停飞

详见 A9

## 两名中国公民在印尼潜水失踪

## 两股弱冷空气来粤 本周气温将再下降

羊城晚报讯 记者张爱丽丝报道：本周将有两股冷空气南下，广东气温会再次下降。广东省气象台预计，5日-9日，广东大部市县晴干燥，气温变化幅度不大，但昼夜温差大，湿度小。其中，5日，受弱冷空气补充影响，大部分市县晴天，最低气温小幅下降；6日，南部沿海市县多云到晴，其余市县晴间

多云；7日-8日，受弱冷空气影响，全省大部分市县晴到多云，气温略有下降。

省气象台还预计，5日-6日，广东沿海海面、台湾海峡、南海大部海域东北风6-8级，阵风9级。

气象专家提醒，由于今明两日海面风力较大，海上过往船只和作业人员、海岛旅游和水上项目需注意安全。

武大靖勇夺新赛季首冠

详见 A10



责编/林丽爱 袁婧 美编/蔡红 校对/温瀚